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14 Μαρτίου 2007 
4o Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

 
Εκπαίδευση Μελών Διαχειριστικών Επιτροπών και Λειτουργών Ταμείων Σύνταξης και 

Προνοίας σε θέματα που αφορούν τον  
 

«Νόμο 146/2006 που Προνοεί για την Ίδρυση, Εγγραφή, Λειτουργία και Εποπτεία των 
Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών» 

 
ΤΡΙΤΗ-ΤΕΤΑΡΤΗ, 19-20 Ιουνίου 2007 

 
Σας επισυνάπτουμε την ανακοίνωση, το πρόγραμμα και την αίτηση εγγραφής για το 4ο 
εκπαιδευτικό σεμινάριο, το οποίο διοργανώνει η εταιρία μας για ενημέρωση στο θέμα του 
νόμου που ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων στις 17 Νοεμβρίου του 2006 για 
εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 41. 
 
Αρχικά, θα υπάρχει μία εισαγωγή στο Συνταξιοδοτικό Σύστημα της Κύπρου και έπειτα θα 
παρουσιαστεί με λεπτομέρεια ο νόμος που ψηφίστηκε καθώς επίσης και κριτική στον νόμο 
αυτό. Θα ακολουθήσει ειδική εκπαίδευση των διαχειριστών και λειτουργών των ταμείων 
σύνταξης και προνοίας από τον κ. Andrew G. Young, σύμβουλο του Επόπτη Συντάξεων του 
Ηνωμένου Βασιλείου και του Ταμείου Συνταξιοδοτικής Προστασίας. Η συμμετοχή του κ. Young 
στο σεμινάριο μας είναι πολύ σημαντική αφού θα δώσει μια εικόνα για την εποπτεία των 
ταμείων σύνταξης και προνοίας καθώς επίσης και για το τι θα περιμένουμε από την εφαρμογή 
του νόμου από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Στη συνέχεια θα 
παρουσιαστεί μια ενδεικτική αναλογιστική μελέτη για κατανόηση του περιεχομένου της και 
εφαρμογή των αποτελεσμάτων της σε συνάρτηση με μία ενδεικτική μελέτη κατανομής 
ενεργητικού και παθητικού. Τέλος, σε συνέχεια της παρουσίασης της μελέτης ενεργητικού 
παθητικού θα παρουσιασθεί ο ρόλος του σύμβουλου επενδύσεων στην εφαρμογή τέτοιων 
μελετών. Στο μέρος αυτό θα παρουσιασθεί η Δήλωση Αρχών Επενδυτικής Πολιτικής που 
πρέπει να καταρτίζουν τα ταμεία, η επιλογή των επενδύσεων και η επιλογή των διευθυντών 
διαχείρισης κεφαλαίων καθώς επίσης και τρόποι αξιολόγησης των αποδόσεων. 
 
Κατά τη δεύτερη μέρα του σεμιναρίου, θα αναλυθούν και θα επεξηγηθούν οι λογαριασμοί 
ενός Ταμείου Σύνταξης και ενός Ταμείου Προνοίας (απλό και με κατοχύρωση). Επίσης θα 
επεξηγηθεί ο τρόπος ελέγχου των λογαριασμών. Θα γίνει παρουσίαση των κύριων προνοιών 
των Λογιστικών Προτύπων 19 και 26 και θα ακολουθήσει πρακτική εφαρμογή τους. 
 
Τα θέματα που θα παρουσιαστούν στα πλαίσια της κάθε ενότητας περιγράφονται στο 
πρόγραμμα του συνεδρίου. Σημειώνεται ότι για κάθε συμμετέχοντα που το χρειάζεται θα 
εκδοθεί  πιστοποιητικό συμμετοχής για σκοπούς συνεχούς επαγγελματικής κατάρτισης 
(CPD). Παρακαλώ σημειώστε ότι τα θέματα που θα παρουσιασθούν θα έχουν συνολική 
διάρκεια 11 ωρών. Παρακαλώ μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας για περισσότερες 
πληροφορίες ή διευκρινίσεις. 

 
Με εκτίμηση, 

 
Γιώργος Μ Ψαράς 

Διευθύνων Αναλογιστής 
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Ανακοίνωση  

 

4ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 
 

 
Εκπαίδευση Μελών Διαχειριστικών Επιτροπών και 
Λειτουργών Ταμείων Προνοίας και Σύνταξης σε 

θέματα εφαρμογής της Οδηγίας 41/2003  
και του Νόμου 146/2006 

 
Οργανωτής 

 

 
21 ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

 
 
 
Απευθύνεται σε μέλη διαχειριστικών επιτροπών και λειτουργών 

Ταμείων Σύνταξης και Ταμείων Προνοίας   
 

 
 

Ξενοδοχείο Hilton Hotel, Λευκωσία - Κύπρος 
ΤΡΙΤΗ-ΤΕΤΑΡΤΗ, 19-20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007 

 
 
 
 

Πρόγραμμα Σεμιναρίου 
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Ημέρα 1η: 19 Ιουνίου 2007 
 
Ώρα Θέμα Ομιλητής 

8:00 – 8:30 Εγγραφή / Καφές  

8:30 – 8:45 Καλωσόρισμα – Εισαγωγή  

8:45 – 09:30 

Το Συνταξιοδοτικό Σύστημα της Κύπρου 
 Πυλώνες Συνταξιοδοτικού Συστήματος  
 Περιγραφή Παροχών Ταμείων 
 Προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
 Επάρκεια ωφελημάτων 
 Συμβολή ειδικών εμπειρογνωμόνων στο Συνταξιοδοτικό Σύστημα και 
ο ρόλος του Κράτους 

Κ. Γεώργιος Μ Ψαράς 
Muhanna & co 

09:30 – 10:30 

Νόμος Που Προνοεί Για Την Ίδρυση, Εγγραφή, Λειτουργία, Και 
Εποπτεία Των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών 

Παροχών (Ίδρυση, Εγγραφή, Διαχείριση, Εποπτεία, Επενδύσεις) 
 Παρουσίαση και κριτική του νομοσχεδίου που ψηφίστηκε από τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων στις 17 Νοεμβρίου του 2006. 

Κ. Παναγιώτης 
Γιάλλουρος 

Muhanna & co 

10:30 – 10:45 Διάλειμμα για Καφέ  

10:45 – 13:00 

Εκπαίδευση των Διαχειριστών  
των Ταμείων Σύνταξης και των Ταμείων Προνοίας 

 Απαραίτητες γνώσεις και κατάρτιση των διαχειριστών σχεδίων 
καθορισμένου ωφελήματος (σύνταξης) και σχεδίων καθορισμένης 
εισφοράς (ταμείων προνοίας) βάση των περιορισμών που θέτει η 
Ευρωπαϊκή Οδηγία 41. (Η παρουσίαση θα γίνει στα αγγλικά).  

Mr. Andrew G. Young 
Σύμβουλος του Επόπτη 
Συντάξεων του ΗΒ και 

του Ταμείου 
Συνταξιοδοτικής 
Προστασίας 

13:00 – 14:30 Γεύμα – Καφές  

14:30 – 15:45 

Αναλογιστική Ανασκόπηση ενός ταμείου παροχής 
συνταξιοδοτικών ωφελημάτων 

Αναλογιστική Μελέτη & Μελέτη Ενεργητικού/Παθητικού 
 Αναλογιστική Μελέτη: παρουσίαση μιας ενδεικτικής μελέτης; γιατί και 
πότε πρέπει να εκπονείται και τι πρέπει να περιλαμβάνει; Κατανόηση 
και εφαρμογή αποτελεσμάτων 

 Παρουσίαση Ενδεικτικής Μελέτης Κατανομής Ενεργητικού και 
Παθητικού 

κ Μαρίνος Θεοδοσίου 
Muhanna & co 

15:45 – 17:00 

Ο ρόλος του συμβούλου επενδύσεων 
 Εφαρμογή μελέτης ενεργητικού/παθητικού 
 Κατάρτιση Δήλωσης Αρχών Επενδυτικής Πολιτικής 
 Επιλογή επενδύσεων και επιλογή διευθυντών διαχείρισης κεφαλαίων 
 Αξιολόγηση απόδοσης, καθορισμός συγκριτικών μετρήσεων 
απόδοσης 

κ. Σάββας Ορφανίδης 
Εκτελεστικός 
Διευθυντής 

PCM Advisers Ltd 

 
Σημείωση: κάθε θέμα περιλαμβάνει 15 λεπτά ερωτήσεων και συζήτησης 
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Ημέρα 2η: 20 Ιουνίου 2007 

 

Ώρα Θέμα Ομιλητής 
8:15 – 8:45 Καφές  

8:45 – 11:00 

Λογαριασμοί Ταμείων Συντάξεων και Ταμείων Προνοίας (απλά 
και με κατοχύρωση): Περιεχόμενο, κατανόηση και έλεγχος 

 Ανάλυση και επεξήγηση Λογαριασμών ενός Ταμείου Προνοίας 
απλού και με κατοχύρωση  

 Ανάλυση και επεξήγηση Λογαριασμών ενός Ταμείου Σύνταξης 
 Έλεγχος Λογαριασμών 

κ Ανδρέας Σιακάς  
Διευθυντής Ελεγκτικής 

Υπηρεσίας 
Συνεργατικών Εταιρειών 

11:00 – 11:15 Διάλειμμα για Καφέ  

11:15 – 12:45 
Λογαριασμοί Ταμείων Συντάξεων και Ταμείων Προνοίας (απλά 
και με κατοχύρωση): Περιεχόμενο, κατανόηση και έλεγχος  

Συνέχεια 

κ Ανδρέας Σιακάς  
Διευθυντής Ελεγκτικής 

Υπηρεσίας 
Συνεργατικών Εταιρειών 

12:45 – 13:00 Διάλειμμα για καφέ  

13:00 – 14:00 

Λογιστικό Πρότυπο 19 και 26: Επεξήγηση και Πρακτική 
Εφαρμογή 

 Ανασκόπηση των κύριων προνοιών των προτύπων 
 Πρακτική Εφαρμογή με τη χρήση παραδειγμάτων 

κ Μαρίνος Θεοδοσίου 
Muhanna & co 

14:00 – 14:15 Κλείσιμο Σεμιναρίου κ Γιώργος Ψαράς 

14:15 – 15:15  Γεύμα  

 
Σημείωση: κάθε θέμα περιλαμβάνει 15 λεπτά ερωτήσεων και συζήτησης 
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ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 
ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΑΦΕΙ ΜΕΧΡΙ 1Η ΙΟΥΝΙΟΥ 2007 

 
ΣΤΟ ΦΑΞ ++357 22 456046 

 
4ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για την Εκπαίδευση Μελών Διαχειριστικών Επιτροπών 

Ταμείων Προνοίας και Σύνταξης  
σε θέματα εφαρμογής της Οδηγίας 41/2003 και του Νόμου 146/2006 

 
Hilton Hotel, Λευκωσία, Κύπρος 

ΤΡΙΤΗ-ΤΕΤΑΡΤΗ, 19-20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007 
 

Δικαίωμα Εγγραφής για κάθε συμμετέχοντα:  £340+ΦΠΑ 
 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ / ΕΤΑΙΡΕΙΑ:______________________________________________________________ 
 
ΌΝΟΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ : _______________________________________________________________ 
 
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ : ____________________________________________________________ 
 
Διεύθυνση: 
 

Τηλέφωνο: 
 

ΦΑΞ: 
 

Email: 
 

Όνομα Συμμετέχοντος Τίτλος Email 
1.  
 

  

2. 
 

  

3. 
 

  

4. 
 

  

5. 
 

  

 
Αριθμός Συμμετεχόντων___________ X £340+ΦΠΑ =___________________ Σύνολο 

 
£ΛΚ1 @ €1.72                            ΦΠΑ @15% 

 
 

Όροι, Προθεσμία και Μέθοδος Πληρωμής 
Η Βεβαίωση Εγγραφής θα σταλεί κατόπιν παραλαβής της συμπληρωμένης αίτησης συμμετοχής σας 
μέσω φαξ. Η έκδοση και αποστολή τιμολογίων θα πραγματοποιηθεί έως την 1η Ιουνίου 2007. Παρακαλώ 
η επιταγή να εκδοθεί στο όνομα της I. E. Muhanna & co Ltd και να αποσταλεί στη διεύθυνση Τ.Θ. 24949, 
1355 Λευκωσία, Κύπρος. Οι συμμετοχές είναι πληρωτέες έως τις 8 Ιουνίου 2007 το αργότερο. Ακυρώσεις 
πρέπει να γίνονται ακόμα και για κρατήσεις για τις οποίες δεν έχει γίνει πληρωμή. Οι ακυρώσεις πρέπει να 
είναι έγγραφες προκειμένου να γίνει επιστροφή χρημάτων ή να μην γίνει χρέωση. Σε περίπτωση έγγραφης 
ακύρωσης συμμετοχής έως 8 Ιουνίου 2007 επιστρέφεται το 50% του ποσού εγγραφής που έχει καταβληθεί 
ή θα γίνει χρέωση 50% του ποσού εγγραφής που θα έπρεπε να καταβληθεί. Μετά τις 8 Ιουνίου 2007 δεν 
γίνεται επιστροφή χρημάτων αλλά θα αποσταλεί το υλικό του σεμιναρίου. 


